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Strašidlům svědčí tma a ponurá atmosféra, ale ta bohumínská to umí rozjet i za bílého 
dne. Halloweenská sešlost se konala 26. října těsně před změnou letního času, a tak 
se čarodějnice, kostlivci, mumie či zombíci vyřádili i za světla. Do Hobbyparku jich 
letos dorazilo téměř patnáct set. Sympatické je, že se do kostýmů oblékli nejen ti 
nejmenší, ale také řada kreativních dospěláků.

Oslavy anglosaského svátku připravuje měst-
ská agentura K3 hlavně pro děti, takže na ně 
čekala stanoviště, u kterých mohly tvořit, sou-
těžit a nechat se »zmalovat«. Malůvky na ob-
ličeji jsou vždy žádané a tentokrát se k akci 
vyloženě hodily. Malá strašidýlka se hrnula 
také k pódiu, kde je čekal animační pro-
gram. »Lehce strašidláckou show« natěšené 
caparty zabavil divadelní soubor Kukuč 
Lucie Semančíkové. 

Když zašlo slunce za obzor a začalo se stmívat, 
naběhla na pódium dvojice odvážných artistů 
Manawa Fire Art. Během jejich představení se 
divákům tajil dech. Bez zaváhání roztáčeli zapá-
lené hole, žonglovali ohnivými fakulemi.

Zlatý hřeb patřil těm, co mají pro strach udě-
láno. Mohli se vydat po strašidelné stezce do par-
ku Petra Bezruče. „Stezku nám pomohli dýněmi 
a dalšími halloweenskými proprietami vyzdobit 
žáci výtvarného oboru bohumínské ZUŠ. Spolu-

pracují na akci pravidelně, jsou velmi šikov-
ní,“ pochvaloval si Lukáš Szebesta z K3 
Bohumín. Na účastníky lampiónového 

průvodu ovšem v potemnělém parku 
čekalo ještě jedno překvapení. Na 
jednotlivých stanovištích je vítala 
»profesionální« strašidla. Do těch 
se převtělili herci místního ochot-
nického souboru Boban v origi-
nálních kostýmech z půjčovny. 
 (tch)

Zdi mají zamezit  
obtěžování hlukem   Str. 5

Zbrojnice: Snazší parkování  
a užitečná dílna   Str. 7

Domy vyfasovaly vkusný  
teplý kabát   Str. 9

Těší se na farníky, ale i na bazén  
a procházky   Str. 10
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Více než patnáct set domácností ve městě dosáhne na mimořádnou 
vládní pomoc po zářijových záplavách. Státní fond životního prostředí 
pro Bohumín vyčlenil přes 60 milionů. Podmínky vyplácení finanční 
podpory musí schválit zastupitelstvo, které se sejde 11. listopadu. Aby 
se peníze dostaly k lidem co nejdříve, radnice už přijímá žádosti. 

Vláda uvolnila jako mimořádnou 
pomoc postiženým povodněmi prů-
měrně 40 tisíc na domácnost. Peníze 
posílá formou dotace obcím, které pak 
samy rozhodují o konkrétní výši pod-
pory pro obyvatele zasažené velkou 
vodou. „Je dobře, že se znalostí skutečné 
míry zaplavení v jednotlivých částech 
můžeme vytvořit pravidla, aby byla po-
moc co možná nejspravedlivější. Je to 
zároveň velmi citlivé a zodpovědné roz-
hodnutí. Dospěli jsme k závěru, že pení-
ze budeme vyplácet formou daru 

a vytvoříme dvě kategorie. V jedné bu-
dou obyvatelé, kteří měli zaplavené celé 
sklepy v rodinných domech, většinou 
včetně technologií. V druhé pak domác-
nosti s vytopenými obytnými prostory, 
ať už v domech či bytech,“ popsal sta-
rosta Petr Vícha.

Domácnosti se zaplavenými sklepy 
v rodinných domech obdrží maximál-
ně 20 tisíc. Podle toho, kolik se jich 
o finanční pomoc přihlásí, se bude 
odvíjet částka pro domácnosti se za-
plavenými obytnými prostory. Podle 

předběžných propočtů by mohlo jít až 
o 85 tisíc. Podpora se netýká zaplave-
ných sklepních kójí v bytových do-
mech. V Bohumíně jich byly tisíce. 
„Podmínky dotace ze strany státu to 
neumožňují. Peníze se mají dostat k li-
dem, kteří měli v zatopených sklepích 
technické zázemí nezbytné pro chod do-
mácnosti, tedy kotle, bojlery, baterie 
k solárním panelům a podobně. Musí jít 
o nezbytné vybavení, nikoli věci osobní 
spotřeby, vybavení pro sport a volný čas, 
což jsou nejčastější předměty uložené ve 
sklepních boxech bytových domů,“ vy-
světlil místostarosta Lumír Macura.

Žádost o poskytnutí finanční podpo-
ry a čestné prohlášení musí lidé podat 
nejpozději do 30. listopadu. Formulář 
si už mohou vyzvednout v podatelně 

v budově A městského úřadu, případně 
stáhnout z městského webu. Tam ho 
najdou v sekci Radnice, rubrice For-
muláře, v kategorii finančního odboru. 
S vyplněnou žádostí a platným průka-
zem totožnosti se musí dostavit osob-
ně na finanční odbor radnice, kde se 
žádost zaeviduje do registru. Podmín-
ky posuzování žádostí projedná v lis-
topadu městské zastupitelstvo. Vyplá-
cení peněz pro konkrétní domácnosti 
pak ještě musí posvětit rada. „Peníze 
odešleme nejpozději do čtrnácti dnů od 
rozhodnutí na číslo účtu, které lidé uve-
dou v žádosti. Forma vyplacení v hoto-
vosti není možná.“ podotkla tajemnice 
městského úřadu Eva Giecková. 

 Jana KONČÍTKOVÁ

Zaplavené domácnosti si rozdělí přes 60 milionů 

Hororová show, která pobaví malé i velké
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Nejčastější otázky a odpovědi k žádosti o poskyt-
nutí finanční podpory domácnostem postiženým 
zářijovou povodní.

Co se rozumí pojmem »domácnost postižená 
povodní«?
Domácností se rozumí jedinec či více osob, které 
spolu trvale žijí. Nezáleží tedy, jestli žijete sám, či 
je vás doma více. Za domácnost však podává žá-
dost pouze jedna osoba. Domácnost postižená 
povodní je ta, která celoročně obývá nemovitost, 
jež byla přímo zaplavena z vodních toků.
Kterých domácností se výzva konkrétně týká?
Domácností v rodinných domech, které měly 
zatopenou obytnou část, případně zatopený sklep 
(nebo neobývané přízemí). U bytových domů jde 
o domácnosti, které měly v bytě zatopenu obyt-
nou místnost, nikoliv sklep.
Týká se výzva i domácností s trvalým pobytem 
v objektu, který nemá číslo popisné, tedy napří-
klad chat?
Pouze v případě, pokud domácnost v takovém 
objektu prokazatelně celoročně bydlí a tento ob-
jekt má evidenční číslo. V žádosti v kategorii by-
dlení zaškrtnete Ostatní stavby.
Nemám v zatopeném objektu hlášený trvalý 
pobyt, ale celoročně v něm bydlím. Mohu zažá-
dat o podporu?
Ano, můžete. Trvalé bydliště není podmínkou, 
celoroční bydlení ano.
Může žádat o podporu domácnost, která 
v době povodní prokazatelně pobývala v nezko-
laudovaném domě?
Ano může. V žádosti v kategorii bydlení zaškrt-
nete Ostatní stavby.
Bydlím v domě, který měl zaplaveny obytné 
místnosti a současně sklep s technologiemi. 

Jakou mám ve formuláři zaškrtnout možnost, 
když musí být označena jen jedna?
Zaškrtněte v žádosti první možnost. V případě 
zaplavení obytných místností v rodinném domě 
se předpokládá, že došlo i k zatopení sklepa, po-
kud ho dům má. Finanční podpora pro domác-
nosti žijící v domech, které měly zatopeny obyt-
nou část, bude vyšší, než v případě zaplavených 
sklepů. Částky za obytnou část a za sklep nelze 
sčítat.
Mohu žádat o podporu i v případě zatopeného 
objektu, který využívám k rekreačním účelům 
sezonně?
Ne, poskytovatel dotace, jímž je Státní fond život-
ního prostředí, určil, že podpora se týká pouze 
objektů, které jsou využívány k celoročnímu 
bydlení.
Mohu žádat o podporu, pokud bydlím v byto-
vém domě a měl jsem vytopený sklep – sklepní 
kóji?

Podle podmínek dotace nemůžete. Podpora je 
určena pouze pro domácnosti, které měly v zato-
pených sklepích umístěno technické zázemí ne-
zbytné pro chod domácnosti (vytápění či chlaze-
ní, ohřev vody – tj. kotle, bojlery, baterie 
k solárním panelům apod.), což se u sklepních 
kójí nepředpokládá. Za nezbytné základní vyba-
vení domácnosti se nepovažují věci osobní spo-
třeby, vybavení pro sport a volný čas, což jsou 
nejčastější předměty uložené ve sklepních boxech 
bytových domů.
Na pozemku patřícímu k rodinnému domu 
jsem měl zaplavenou pouze garáž a zahradu. 
Mohu si také žádat o podporu?
Nemůžete. Podmínky dotačního programu to 
neumožňují.
Pronajímám byt/dům, který byl postižen po-
vodní. Mohu žádat o tuto podporu? 
Poskytovatel dotace určil, že si o dotaci v této vý-
zvě požádat nemůžete. Byt/dům využíváte de 
facto k podnikatelským účelům (pronájmu), na 
což se výzva nevztahuje. V tomto případě může 
žádat domácnost v nájmu.
Mohu požádat o tuto podporu na pokrytí škod 
z podnikatelské činnosti, pokud mi byla zapla-
vena provozovna?
Podporu nelze použít na výdaje k úhradě škod 
související s podnikatelskou činností.
 Domnívám se, že mám na vyplacení podpory 
nárok. Jak mám postupovat dále, co musím 
splnit?
Musíte vyplnit a podepsat Žádost o poskytnutí 
finanční podpory a čestné prohlášení. Můžete si 
je vyzvednout v podatelně Městského úřadu Bo-
humín, případně stáhnout z městského webu 
města (sekce Radnice – kategorie Formuláře – 
odbor finanční) a vytisknout. Jde o oboustranný 
formulář formátu A4. S ním se dostavíte do  
30. listopadu na finanční odbor, kancelář A 220 
(v úřední dny 8:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00, v ne-
úřední dny od 8:00 – 11:30), kde bude ověřena 
vaše totožnost, je tedy nutné s sebou mít platný 
doklad totožnosti.

Jaká částka mi bude vyplacena?
Výše finanční podpory bude stanovena výpočtem 
podle počtu postižených domácností a paušálem 
40 tisíc na jednu domácnost. Domácnosti v ro-
dinných domech, které měly zaplaveny sklepy či 
neobývané přízemí, obdrží částku maximálně  
20 tisíc. Domácnosti v bytových či rodinných 
domech, které měly zaplaveny obytnou část, ob-
drží částku maximálně 85 tisíc.
Proč se částku nedozvím přesně?
U zaplavených sklepů se bude vyplácet jednotná 
částka 20 tisíc (pokud žadatel neměl ve sklepě 
nižší škodu), u obytných prostorů bude záležet 
na tom, kolik domácností celkem o podporu po-
žádá, respektive kolik peněz zůstane po vyplacení 
peněz za zaplavené sklepy v rodinných domech. 
Zůstatek se spravedlivě rozdělí mezi všechny do-
mácnosti s poškozenými obytnými částmi. Proto 
není možné říci předem, o jakou sumu půjde.
Co když jsem měl v domácnosti nižší škodu, 
než je maximální výše podpory?
Tuto skutečnost musíte uvést v žádosti v kolonce 
Požadovaná nižší výše podpory – částka nesmí 
přesahovat skutečnou škodu.
Obdržím peníze najednou, nebo postupně?
V případě domácností v rodinných domech, kte-
ré měly zaplaveny sklepy či neobývané přízemí, 
bude částka vyplacena najednou, protože nepře-
sáhne 20 tisíc a je konečná. U domácností v ro-
dinných domech či bytech, pokud přesáhne  
40 tisíc, bude vyplácena ve dvou splátkách. První 
bude ve výši 40 tisíc, druhá bude záviset na zů-
statku finančních prostředků po vyplácení pod-
pory za poškozené sklepy.
Kdy a jakou formou obdržím peníze?
Městské zastupitelstvo musí na svém zasedání  
11. listopadu projednat a schválit pravidla posky-
tování podpory. Následně bude žádost zpracová-
na, a pokud ji městská rada schválí jako oprávně-
nou, budou peníze vyplaceny do 14 dnů od 
schválení, a to na číslo účtu uvedené v žádosti. 
Forma vyplacení v hotovosti není možná.
Musím podepisovat nějakou smlouvu?
Podpora postiženým domácnostem bude poskyt-
nuta formou finančního daru bez uzavření pí-
semné darovací smlouvy. Stačí tedy vyplněná 
a podepsaná »Žádost o poskytnutí finanční pod-
pory« a čestné prohlášení.
Musím peníze zdanit?
Ne, dary na pomoc při povodních jsou od daně 
osvobozeny. (red)

Zaplavené domácnosti si rozdělí přes 60 milionů
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Mobilnímu sběrnému dvoru, který šestnáct let putoval po měst-
ských částech, zvoní hrana. Za ta léta se totiž ve městě výrazně 
rozšířily možnosti ukládání odpadu a zájem o kočovnou sběrnu 
upadal. Zastupitelé proto budou 11. listopadu rozhodovat 
o ukončení jejího provozu.

Mobilní sběrna vznikla v reakci 
na rušení velkokapacitních kontej-
nerů, které lidé nezřídka zneužívali. 
Na osmi stanovištích, mezi nimiž 
dvůr pendloval od jara do podzimu, 
byly kontejnery pod dohledem. 

Domkaři se do nich naučili ode-
vzdávat hlavně odpad větších roz-
měrů nebo ten zelený, posekanou 
trávu, listí. Jenže v průběhu let Bo-
humín rozšiřoval možnosti stabil-
ního sběrného dvora v areálu BM 

servisu a zaváděl praktické novinky, 
třeba svoz bioodpadu z hnědých 
popelnic přímo od domů. Mobilní 
dvůr se tak postupně ocital na ved-
lejší koleji. Ještě v  letech 2019 
a 2020 vykazoval za celý rok příjem 
28 tun kompostovatelného materi-
álu, loni už to ale bylo jen 12 tun.

„Provoz mobilního dvora přišel 
ročně na 900 tisíc a v době vzniku 
měl význam, ovšem dnes už je za 
zenitem. Lidé častěji využívají stabil-
ní dvůr s celoročním provozem,“ vy-
světlil důvod chystaných změn mís-
tostarosta Lumír Macura. Pokud se 
domkař zbavuje objemných věcí 
a naloží je do dodávky nebo na 

vozík, tak už nehraje roli, jestli vy-
razí k mobilnímu nebo stabilnímu 
dvoru. Zamýšlená úprava ale myslí 
i na lidi, kteří možnost vlastní do-
pravy nemají. „Tu by individuálně 
na objednávku zajišťoval BM servis. 
Například starším lidem. Počítáme 
s tím, že bychom toto »taxi« částečně 
dotovali,“ nastínil Macura. 

Aby mohl Bohumín nový systém 
zavést do praxe, bude nutné upravit 
text obecně závazné vyhlášky. Pod-
mínky provozu projednají v listopa-
du zastupitelé a ve finální podobě je 
lidé najdou mimo jiné v bezplatně 
distribuovaném ekologickém ka-
lendáři. (tch)

Dozvuky povodní řešili stavbaři u Kališova jezera, kde od jara vyrůstá nová 
cyklostezka. V první polovině září už byla téměř dokončená a připravená 
na finální asfaltování. Velká voda ale vše změnila, když část nově vy-
tvořeného podloží úplně spláchla. Místo pokládky živice tak musela 
firma napravovat škody a vrátit stezku do podoby před záplavami. 

Nová komunikace, kterou využijí cyklisté, brus-
laři i chodci, v podstatě kopíruje vyšlapanou pě-
šinku, kudy si lidé dosud zkracovali cestu od 
Ovocné ulice až na veřejnou pláž jezera. Část cy-
klostezky poblíž Mlýnské ulice vyrůstá na stávající 
vyvýšené ochranné hrázi, která stavbu před velkou 
vodou uchránila. K úhoně však přišel úsek, který 
protíná lesík a stáčí se kolem zálivu. Už tam bylo 
hotové těleso stezky připravené k asfaltování. Pod-
loží, takzvaný kufr, ale povodeň spláchla. Stavbaři 
se tak museli vrátit k tomu, co už jednou dělali, 
a poničené úseky vybudovat znovu.

Komunikace u Kališoku bude dlouhá 1,2 kilo-
metru a propojí Ovocnou ulici s Oderskou. 
Komfortní šířka stezky 3,5 metru zajistí bezpro-
blémové využití všem rekreantům mířícím 
k vodě s výjimkou motorizovaných. Vzdálenost 
k pláži ve srovnání s dosavadní trasou sice nijak 
nezkracuje, zato výrazně zvyšuje bezpečnost. 
Pěší a turisté na kolech už se nebudou obávat 
provozu v Šunychelské ulici, kde v sezoně pend-
luje auto za autem. To byl hlavní důvod, proč se 
město do stavby pustilo a investovalo do ní deset 
milionů.

Práce u jezera odstartovaly v břez-
nu a hotovo mělo být za osm mě-

síců. „Termín jsme posouvali 
kvůli deštivým dnům, kdy bylo 
staveniště samé bláto a tech-
nika zde nemohla pracovat. 
Úpravu harmonogramu 
v souvislosti s povodňovými 
událostmi však zatím ne-
zvažujeme. Práce až do zá-

plav postupovaly svižně a je 
tam dostatečná časová rezer-

va,“ informovala Eliška Pecháč-
ková z radničního odboru rozvoje 

a investic. Dodala, že i přes vodou způ-
sobené komplikace by mohlo předání cyklostez-
ky proběhnout v listopadu. (tch)

Asfalt musel počkat, stavbu poškodila voda

Odvedl dobrou službu, ale už je překonaný

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Stavbaři museli v říjnu obnovovat těleso cyklostezky u zálivu, Stavbaři museli v říjnu obnovovat těleso cyklostezky u zálivu, 

které poničila povodeň.které poničila povodeň.

Ilustrační foto: Pavel ČempělIlustrační foto: Pavel Čempěl

 
 
 Neocenitelnou pomoc poskytl během povodně hostinec U Kuldana 

z Rychvaldu. Kuchyně pod vedením šéfkuchaře Radima Parvy pomá-
hala Bohumínu osm dnů v kuse. Zásobovala jídlem hasiče, dobrovol-
níky, krizové štáby, sociální zařízení i centrum pro evakuované. Tým 
připravil pro Bohumín dva tisíce obědů a tisíc svačin, dalších 200 porcí 
pro záchranáře v Rychvaldu. Rodina Kuldánkových také poskytla uby-
tování asi dvacítce evakuovaných. (rzp)

Cílená pomoc
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O městské byty se v Bohumíně licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, dveře A135. Vyvolávací 
cena je 70 korun za metr čtvereční. Opakované licitace se mohou zúčastnit také občané EU, kteří trvale 
žijí na celém území ČR. Podrobné informace naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice, kategorie 
Licitace bytů. Město nabízí k licitaci tyto byty:
• Byt 1+1, nám. T. G. Masaryka 226, 
číslo bytu 6, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní částečně zateple-
ný dům v centru města. V blízkosti 
domu se nachází nákupní možnosti, 
školská zařízení a vlakové nádraží. Mož-
nost parkování poblíž domu. Plocha pro 
výpočet nájemného 42,30 m2, celková 
plocha bytu 42,30 m2. Prohlídka 11.11. 
v 15.00-15.15 hodin a 12.11. v 9.00-9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 13.11.2024 
v 16.00 hodin.
• Byt 1+1, nám. T. G. Masaryka 226, 
číslo bytu 8, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní částečně zateple-
ný dům v centru města. V blízkosti 
domu se nachází nákupní možnosti, 
školská zařízení a vlakové nádraží. Mož-
nost parkování poblíž domu. Plocha pro 
výpočet nájemného 48,06 m2, celková 
plocha bytu 48,06 m2. Prohlídka 11.11. 
v 15.00-15.15 hodin a 12.11. v 9.00-9.15 
hodin. Licitace bytu se koná 13.11.2024 
v 16.15 hodin.
• Byt 1+1, ul. Bezručova 1144, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 1. nadzemní podlaží. 
Byt s balkonem v klidné lokalitě, v blíz-
kosti autobusové zastávky, školy a školky. 
Plocha pro výpočet nájemného 46,68 m2, 
celková plocha bytu 48,25 m2. Prohlídka 
11.11. v 14.45-15.00 hodin a 12.11. 
v 11.00-11.15 hodin. Licitace bytu se 
koná 13.11.2024 v 16.30 hodin.
• Byt 1+3, ul. 1. máje 265, číslo bytu 1, 
I. kategorie, 2. nadzemní podlaží. Nízko-
podlažní dům v blízkosti autobusové 
zastávky, knihovny, mateřské a základní 
školy. Plocha pro výpočet nájemného 
99,70 m2, celková plocha bytu 102,70 m2. 
Prohlídka 13.11. v 14.00-14.15 hodin 
a 14.11. v 10.15-10.30 hodin. Licitace 
bytu se koná 18.11.2024 v 16.00 hodin.
• Byt 1+3, ul. Štefánikova 905, číslo 
bytu 5, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní cihlový dům v centru 
města, poblíž autobusového nádraží, 
Penny marketu, parkoviště a dětského 
hřiště. Byt po celkové rekonstrukci. Plo-
cha pro výpočet nájemného 77,00 m2, 
celková plocha bytu 78,20 m2. Prohlídka 
13.11. v 14.30-14.45 hodin a 14.11. 
v 10.45-11.00 hodin. Licitace bytu se 
koná 18.11.2024 v 16.15 hodin.
• Byt 1+2, ul. Čs. armády 1033, číslo 
bytu 7, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. 
Nízkopodlažní dům poblíž centra města, 
autobusové zastávky, Domu služeb, ob-
chodů, základní a mateřské školy. Plocha 
pro výpočet nájemného 57,04 m2, celko-
vá plocha bytu 58,57 m2. Prohlídka 

13.11. v 15.00-15.15 hodin a 14.11. 
v 11.15-11.30 hodin. Licitace bytu se 
koná 18.11.2024 v 16.30 hodin.
• Byt 1+3, ul. Svat. Čecha 1093, číslo 
bytu 70, I. kategorie, 12. nadzemní pod-
laží. Věžový dům po částečné rekon-
strukci (okna, balkony, střecha, zateple-
ní). V blízkosti domu se nachází dětské 
hřiště, autobusové stanoviště, Penny, 
Kaufland, mateřská a základní škola. 
Dům s funkcí domovníka. Byt s balko-
nem. Plocha pro výpočet nájemného 
66,78 m2, celková plocha bytu 68,60 m2. 
Prohlídka 13.11. v 14.45-15.00 hodin 
a 14.11. v 11.00-11.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 20.11.2024 v 16.00 hodin.
• Byt 0+1, ul. Svat. Čecha 1093, číslo 
bytu 56, I. kategorie, 10. nadzemní pod-
laží. Věžový dům po částečné rekon-
strukci (okna, balkony, střecha, zateple-
ní). V blízkosti domu se nachází dětské 
hřiště, autobusové stanoviště, Penny, 
Kaufland, mateřská a základní škola. 
Dům s funkcí domovníka. Byt s balko-
nem. Plocha pro výpočet nájemného 
28,55 m2, celková plocha bytu 30,10 m2. 
Prohlídka 18.11. v 14.30-14.45 hodin 
a 19.11. v 11.00-11.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 20.11.2024 v 16.15 hodin.
• Byt 1+2, ul. Palackého 760, číslo bytu 
5, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. Níz-
kopodlažní dům s oplocenou zahradou 
se nachází za parkem, v blízkosti nákup-
ních možností a sportovního areálu 
Bospor. Možnost parkování u domu. 
Plocha pro výpočet nájemného 56,30 m2, 
celková plocha bytu 56,30 m2. Prohlídka 
18.11. v 15.00-15.15 hodin a 19.11. 
v 9.00-9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
20.11.2024 v 16.30 hodin.
• Byt 1+1, ul. Okružní 1068, číslo bytu 
52, I. kategorie, 5. nadzemní podlaží. Za-
teplený dům v blízkosti autobusového 
nádraží, obchodů, zrenovovaného parku, 
mateřské a základní školy. V bytě je kou-
pelna se sprchovým koutem. Plocha pro 
výpočet nájemného 26,86 m2, celková 
plocha bytu 29,06 m2. Prohlídka 18.11. 
v 15.30-15.45 hodin a 19.11. v 9.30-9.45 
hodin. Licitace bytu se koná 20.11.2024 
v 16.45 hodin.
• Byt 1+2, ul. Okružní 716, číslo bytu 
46, I. kategorie, 6. nadzemní podlaží. Za-
teplený dům v blízkosti autobusového 
nádraží, zrenovovaného parku, obchodů, 
mateřské a základní školy. V bytě je kou-
pelna s vanou. Plocha pro výpočet ná-
jemného 64,40 m2, celková plocha bytu 
70,33 m2. Prohlídka 18.11. v 15.15-15.30 
hodin a 19.11. v 9.15-9.30 hodin. Licita-

ce bytu se koná 25.11.2024 v 16.00 ho-
din. Podání přihlášky do 20.11.2024.
• Byt 1+2, ul. Okružní 1059, číslo bytu 
10, I. kategorie, 4. nadzemní podlaží. Za-
teplený, nízkopodlažní dům v blízkosti 
autobusového nádraží, obchodu, zreno-
vovaného parku, mateřské a základní 
školy. V bytě je koupelna se sprchovým 
koutem. Plocha pro výpočet nájemného 
54,69 m2, celková plocha bytu 58,26 m2. 
Prohlídka 18.11. v 14.45-15.00 hodin 
a 19.11. v 8.45-9.00 hodin. Licitace bytu 
se koná 25.11.2024 v 16.15 hodin.
• Byt 1+3, tř. Dr. E. Beneše 1071, číslo 
bytu 27, I. kategorie, 5. nadzemní podlaží. 
Věžový zateplený dům v centru města, 
v blízkosti nákupních možností, škol-
ských zařízení a vlakového nádraží. Mož-
nost parkování u domu. Byt s balkonem 
je po rekonstrukci. Plocha pro výpočet 
nájemného 66,97 m2, celková plocha bytu 
68,64 m2. Prohlídka 20.11. v 15.00-15.15 
hodin a 21.11. v 9.00-9.15 hodin. Licitace 
bytu se koná 25.11.2024 v 16.30 hodin.
• Byt 1+3, ul. Čs. armády 689, číslo bytu 
8, I. kategorie, 3. nadzemní podlaží. Níz-

kopodlažní dům v blízkosti centra města, 
nákupních možností a školských zaříze-
ní. Možnost parkování u domu. Byt 
s balkonem. Plocha pro výpočet nájem-
ného 86,49 m2, celková plocha bytu 90,57 
m2. Prohlídka 25.11. v 15.00-15.15 hodin 
a 26.11. v 9.00-9.15 hodin. Licitace bytu 
se koná 27.11.2024 v 16.00 hodin.
• Byt 0+1, ul. Štefánikova 1073, číslo 
bytu 43, I. kategorie, 8. nadzemní podla-
ží. Věžový dům poblíž supermarketu 
Penny a autobusového nádraží. Možnost 
parkování u domu. Byt s balkonem. Plo-
cha pro výpočet nájemného 28,95 m2, 
celková plocha bytu 31,37 m2. Prohlídka 
27.11. v 14.15-14.30 hodin a 28.11. 
v 11.15-11.30 hodin. Licitace bytu se 
koná 2.12.2024 v 16.00 hodin.
• Byt 0+1, ul. Štefánikova 1073, číslo 
bytu 13, I. kategorie, 3. nadzemní podla-
ží. Věžový dům poblíž supermarketu 
Penny a autobusového nádraží. Možnost 
parkování u domu. Byt s balkonem. Plo-
cha pro výpočet nájemného 28,20 m2, 
celková plocha bytu 29,87 m2. Prohlídka 
27.11. v 14.15-14.30 hodin a 28.11. 
v 11.15-11.30 hodin. Licitace bytu se 
koná 2.12.2024 v 16.15 hodin. 
 Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
 odbor správy domů

Loubinec trojlaločný pochází z Dálného východu, Koreje a Ja-
ponska. V Evropě se tento nenáročný teplomilný druh využívá 
k pokrytí altánů, zámeckých zdí, plotů a stěn budov. Na řadě 
míst zplaněl a je odolný vůči znečistěnému ovzduší.

Tato dřevnatá, opadavá a bujná 
liána, dorůstající do výšky až 15 
metrů, má úponky se třemi až 
pěti rameny, které jsou opatřené 

přísavnými destičkami. Je pří-
buzná révě vinné a někdy se proto 
lidově označuje jako »psí víno«. 
Listy jsou dlouze řapíkaté, nejčas-
těji trojlaločné, ale na mladých 
výhoncích mají odlišný tvar. Kve-
te v červnu a červenci. Plody jsou 
nejedlé modročerné bobule, šest 
až osm milimetrů v průměru. 
V posledních letech se tento druh 
loubince rozšířil i na protihlukové 
stěny dálnice D1, kde letorosty na 
podzim vytváří působivé, tmavě 
karmínové graffiti.

 Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Loubinec trojlaločný  
(Parthenocissus tricuspidata)

Příroda Bohumínska
dřeviny (343)

 
 
 

Tajemnice Městského úřadu v Bohumíně vyhlašuje výběrová řízení na mís-
ta referenta odboru dopravy a referenta právního a živnostenského odboru. 
Jde v obou případech o pracovní poměr na plný úvazek na dobu neurčitou. 
Termín dodání přihlášek do 15. listopadu. Nabízíme zajímavou práci u stabil-
ního zaměstnavatele. Staňte se členem týmu naší radnice. Bližší informace, 
zejména požadavky na vzdělání, na stránkách www.bohumin.cz, sekce Rad-
nice, rubrika Nabídka práce, na sociálních sítích nebo ve vývěskách. (red)

Výběrová řízení

Připravované licitace městských bytů

V historickém domě na náměstí T. G. Ma-
saryka 226 jsou k dispozici dva byty 1+1. 
Jejich prohlídky se uskuteční 11. a 12. lis-
topadu, licitace 13. listopadu.

Ve věžovém domě v ulici Svat. Čecha 1093 
se uvolnily dva byty, a to 3+1 nebo 1+0. 
Větší si mohou zájemci prohlédnout 13. 
a 14. listopadu, menší 18. a 19. listopadu. 
Licitace obou se koná 20. listopadu.
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Motoristům, kteří mezi Bohumínem a Dolní Lutyní využívají silnici I/67, se ulevilo. 
Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) na sklonku října dokončilo stavbu čtyř protihlukových 
zdí u Nové cesty, kde od července řídily kyvadlový provoz semafory. Nyní už je tam 
jízda plynulá. Na světla šoféři ještě narazí v centru Dolní Lutyně, kde pokračuje budo-
vání dalších dvou zdí. I zde by ale měla dopravní omezení ještě v listopadu skončit.  

Obcím na Bohumínsku se sice podařilo při-
mět stát k přípravám na vybudování obchvatu, 
přeložky silnice I/67, ta ale je a dlouho bude jen 
na papíře. Proto jsou na místě dílčí opatření 
u stávající silnice, která plní funkci hlavní tran-
zitní trasy a neustále se na ní zvyšuje provoz. 

Stavbou zdí ŘSD reagovalo na výtky obyvatel 
Dolní Lutyně, kteří poukazovali na extrémní 
hluk z dopravy. „Podle studie z roku 2019 dochází 
na několika místech v obci k překračování hygie-
nických hlukových limitů. Obyvatelé dotčených 
nemovitostí se tehdy osobně sešli se zástupci ŘSD 

ohledně řešení situace a v dotazníkovém šetření se 
následně většina z nich vyslovila pro vybudování 
zdí,“ vylíčil Pavel Buzek, starosta Dolní Lutyně, 
která před pěti lety plnila během jednání roli 
zprostředkovatele.

V reakci na stanovisko domkařů začala ŘSD 
projektovat a letos červenci i stavět protihlukové 
zdi. Čtyři stěny, které se liší délkou i výškou, vy-
rostly u Nové cesty poblíž hranice s Bohumínem. 
Stavba dalších dvou ještě pokračuje v centru 
Dolní Lutyně v úzkém pásu mezi ulicemi Kar-
vinskou a Třanovského. „Aktuálně zde probíhá 
betonáž prahů, montáž soklových panelů a osaze-
ní žlabovek. Do vybudování všech šesti zdí jsme 
investovali osmadvacet milionů,“ informoval 
mluvčí ŘSD Miroslav Mazal. Dodal, že s kom-
pletním dokončením se počítá příští rok, ovšem 
kyvadlový provoz se semafory by měl skončit už 
nyní v listopadu.  Pavel ČEMPĚL

Dvůr hlavní radniční budovy patřil 21. října opět dražbě polo-
žek z radničního skladu nálezů, o které se během tří let od je-
jich objevení nikdo nepřihlásil. Přestože byla letošní nabídka 
i účast zájemců skromnější než v minulých letech, podařilo se 
až na pár výjimek stoly vyprázdnit a do městské kasičky puto-
valo 10 600 korun.

Do aukce šly standardně před-
měty, které lidé zapomněli ve vla-
cích, na nádraží, autobusových 
zastávkách či na veřejných pro-
stranstvích. Soupis letos dražených 
předmětů představoval téměř čty-
řicet položek. K mání byly cyklis-
tické přilby, různé druhy zavazadel, 

spacáky, čepice, brýle, deštníky, 
dětský snowboard, florbalová ho-
kejka nebo čtečka knih. „Zazname-
nali jsme menší účast než obvykle 
a řada lidí přišla jen ze zvědavosti. 
Aukce byla komornější, nezažili 
jsme mnoho přihazování a zájemci 
tak často získali položku za vyvolá-

vací cenu,“ potvrdil pravidelný li-
citátor Michal Kolovrat z bohu-
mínské radnice.

Obratem ale dodal, že se nako-
nec podařilo udat téměř všechny 
předměty. Zbyly jen dvoje sluneční 
brýle, ošoupaný deštník a kolečko-
vé brusle, které by stejně potřebo-
valy servis.

O něco menšímu zájmu se těšila 
jízdní kola, kterých zůstalo šest-
náct. Ani ta však neskončí bez užit-
ku nebo na šrotišti. Jen je čeká tro-

chu delší cesta. „Nevydražené 
bicykly jsme věnovali projektu Kola 
pro Afriku, do sběrného místa v Os-
travě-Koblově je odvezli dobrovolní 
hasiči z Vrbice,“ prozradil ředitel 
městské policie Roman Honysz. 
V koblovském centrálním skladu se 
kola třídí, opravují, případně roze-
bírají na náhradní díly. To mají na 
starosti lidé po výkonu trestu nebo 
i odsouzení z Heřmanické věznice. 
Funkční bicykly nakonec putují 
k dětem do Gambie. (tch)

Zdi mají zamezit obtěžování hlukem

Nakoupili za vyvolávací cenu

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel Čempěl Foto: Pavel Čempěl 

Až čas ukáže, zda se různě rozeseté zdi před jednotlivý-
mi staveními osvědčí. Snad ano a obyvatelům se uleví, 
aniž by litovali, že se místo na zeleň koukají do betonu.
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Přesně před deseti lety začal cyklistům a bruslařům sloužit první úsek stezky 
u Vrbického jezera. Následovaly další fáze a délka tras se postupně rozši-
řovala. Nyní v říjnu se rozběhla stavba závěrečné etapy, která je po-
sledním dílkem skládačky, přesněji bezmála šest kilometrů dlouhého 
okruhu kolem jezera.

„Poslední část asfaltové stezky bude 737 metrů 
dlouhá a tři metry široká. Práce probíhají v sever-
ní a východní části Vrbického jezera, v blízkosti 
bývalého areálu štěrkovny nebo hájenky, která 
v roce 2008 padla za oběť požáru,“ uvedla Eliška 
Pecháčková z odboru rozvoje a investic. Dlouho 
očekávanému dokončení okruhu pomohlo 
úspěšné získání dotace prostřednictví nového 
programu Nadace OKD obcím v loňském roce. 
Bohumín se dostal mezi třináct podpořených 
projektů s příslibem, že grant městu pokryje po-
lovinu šestimilionové investice.

„První část stezky pro cyklisty a bruslaře jsme 
u jezera stavěli v roce 2014 na tehdy nově dokon-
čené protipovodňové hrázi. Po čase se zrodila my-
šlenka na vybudování trasy, po níž by lidé objeli 
celé jezero. Náročný projekt jsme nakonec rozdělili 

do pěti etap,“ popsal místostarosta 
Lumír Macura. Druhý úsek při-

byl v roce 2017 u areálu štěr-
kovny v  Pudlově, část 

mezi Vrbickým jezerem 
a řekou Odrou o rok 
později a v roce 2019 
dokončilo město tra-
su od parkoviště 
k visutému dálniční-
mu mostu.  

Na vybudování 
stezky mají nyní 
stavbaři tři měsíce. 

Vzhledem k techno-
logické zimní přestáv-

ce se dokončení očeká-
vá na jaře. Přestože se tím 

fakticky spojí předešlé etapy, 
celý okruh bohužel cyklisté 

a bruslaři stále nevyužijí. Na vině je 
zářijová povodeň, která zdevastovala jeden 

z předchozích úseků. Velká voda protrhla val 
mezi Vrbickým jezerem a Orlovskou stružkou 
a odnesla i několik desítek metrů asfaltové stez-
ky. Povodí Odry už ale zahájilo práce na opravě 
průrvy. (tch)

ZÁSAHY NA SILNICÍCH

• Ve starobohumínské Ovocné uli-
ci zadržela hlídka 1. října podezře-
lý vůz. Jeho šofér (24) nevlastní ři-
dičský průkaz a za dřívější pokuty 
dluží městu bezmála osmdesát ti-
síc. Aby toho nebylo málo, test 
u něj prokázal užití pervitinu. 
Strážníci nasadili na hříšníkův vůz 
botičku, zabavili espézetky a dotyč-
ného předali republikové policii.
• V půl třetí ráno 5. října projížděl 
Skřečoní opilý řidič (33) v domně-
ní, že mu to projde. Přepočítal se, 
v ulici 1. máje ho zastavila hlídka. 
O trestu se rozhodne ve správním 
řízení.
• Ve stejné ulici kontrolovali stráž-
níci 9. října za volantem provinilce 
(52), který neplatí pokuty za do-
pravní přestupky. Aby se vyhnul 

dalším nepříjemnostem, dlužník 
posléze rest ve výši 5 500 korun 
urovnal. Do peněženky musel  
24. října sáhnout také další nepla-
tič (26). Při kontrole v Drátoven-
ské ulici mu strážníci připomněli 
dvoutisícový dluh.
• Čtyři měsíce jezdil s propadlou 
technikou muž (39) z Petřvaldu. 
Přišla na to hlídka 11. října během 
kontroly v ulici 9. května. O hodi-
nu později načapali strážníci ve 
stejné ulici dalšího šoféra (22) 
v autě, které nemá na silnici co po-
hledávat. Technická mu skončila 
už před osmi měsíci.
• Podezřelou jízdou na sebe před 
vlakovým nádražím upozornila 
27. října řidička (41) z Bohumína. 
Test na alkohol byl negativní, ne 
tak drogová zkouška. Žena byla 
pod vlivem pervitinu.

• Krátce před půlnocí 27. října nara-
zila hlídka v Luční ulici v Rychvaldu 
na muže (27) z Petřvaldu, který už 
měl opakované problémy se záko-
nem. Proháněl se autem, přestože 
má soudní zákaz řízení. Navíc už 
dluží městu na pokutách 76 tisíc. 
I s drogami se v minulosti zapletl, 
tentokrát však test na návykové lát-
ky odmítl. Hříšníka si převzala po-
licie, jeho autu strážníci odebrali 
značky a zajistili ho botičkou. Ani ta 
ale dopravního recidivistu nezasta-
vila. Po propuštění autobotu rozře-
zal a vozem ujel. Ne nadlouho,  
30. října ve tři ráno ho strážníci opět 
dopadli, a  to v  Rybničné ulici 
v Rychvaldu. Do už tak dlouhého 
zápisu provinění mu přibylo další 
porušení zákazu šoférovaní a také 
krádež botičky.
• Do křížku se zákonem se 31. říj-
na dostala důchodkyně (74) z Bo-
humína. Autem srazila chodkyni 
a z místa nehody ujela. Strážníci ji 
vypátrali a zadrželi v ulici 9. květ-
na. Zpovídat se bude policii.

ZÁSAHY V ULICÍCH

• Do sběrných surovin v Rybničné 
ulici v Rychvaldu se 5. října vypravil 
krást poberta (27) z Havířova. Stráž-
níci ho však při vloupání krátce po 
půlnoci dopadli a předali policii.
• Rapl chytil během státního svátku 
28. října vandala (45) z Orlové. Po-
padl stojan na kola a prohodil jej 
výlohou obchodu Hruška v Okruž-
ní ulici. Hlídka mu nedovolila 
uprchnout a předala výtržníka re-
publikovým kolegům.
• Bicykl v chodbě domu v Čáslavské 
ulici nenechal na pokoji lapka (27) 
z  Bohumína. Odsmýkal ho do 
domu v ulici 9. května, kde jej ukryl 
v jednom z bytů. Strážníci s přispě-
ním kamerových záznamů zloděje 
i kradené kolo vypátrali.
• Strážníci v říjnu zajistili dva muže 
(25, 27) z Karviné a Havířova, po 
kterých bylo vyhlášeno pátrání. 
Odhalili také nepořádníka (36), 
který v Poděbradově ulici založil 
černou skládku. (red)MĚSTSKÁ POLICIE: & 156, 596 092 156, 731 130 666 

Maják městské policie

Poslední dílek turistické skládačky

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

V hustém porostu začalo budování posledního úseku cyklostezky.V hustém porostu začalo budování posledního úseku cyklostezky.

Průrva mezi stružkou a jezerem. Povodeň zničila val a s ním i stezku vybudovanou v roce 2017. Průrva mezi stružkou a jezerem. Povodeň zničila val a s ním i stezku vybudovanou v roce 2017. 
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Zázemí starobohumínských hasičů se zvětší. Historickou budovu doplní přístavba, 
v níž najde místo dílna a především prostorná garáž. Tu budou hasiči potřebovat, 
protože se jejich prostředky stále rozrůstají. Nově například obdrží požární přívěs 
napěchovaný technikou, který dosud ve vybavení jednotky chyběl. 

Nedávná povodeň opět ukázala, jak obrovský 
kus práce odvádějí dobrovolní hasiči a jak jsou 
pro obce a jejich obyvatele nepostradatelní. Bo-
humín to dobře ví, a proto na své sbory myslí. Ať 
už modernizací zázemí nebo doplňováním tech-
niky. Zbrojnice, které jsou nezřídka historickými 
budovami, ale nejsou nafukovací. Ta starobohu-
mínská pochází z roku 1903 a kapacitně už nevy-
hovuje. Proto dozrál čas na přístavbu. Její hlavní 
část bude tvořit garáž s rozměry 16 krát 6 metrů. 
„Bude mnohem prostornější než naše stávající a šir-
ší budou i vjezdová vrata. Pohodlněji do ní zapar-
kujeme autocisternu a ještě zbude místo na přívěs-

ný vozík. Nově přistavěnou dílnu pak využijeme při 
údržbě a servisu naší techniky,“ pochvaloval si 
velitel jednotky Martin Wronka.

Práce na přístavbě se rozběhly v říjnu a zahrno-
valy demolici ve dvorní části zbrojnice. Pryč mu-
sel starý přílepek, kde v minulém století fungovala 
prádelna, ale v posledních letech se v něm jen 
hromadil nepořádek. Ještě před samotnou stav-
bou bylo také třeba přesunout sloup veřejného 
osvětlení u silnice, protože stál v místě budoucího 
vjezdu do nové garáže. Ta bude mít vrata jak ze 
Slezské ulice, tak ze dvora. Dále se do ní hasiči 
dostanou dveřmi ze zahrady i z původní zbrojni-
ce, neboť se oba objekty propojí. „Protože jde o no-
vostavbu, nesnažili jsme se jí sladit s historickým 
objektem, ale naopak přiznat moderní původ. Fa-
sádu tak vytvoří betonové tvárnice a dřevěné pa-
lubky,“ popsal vizuální kontrast Jan Hock z rad-
ničního odboru rozvoje a investic.

Rozšíření starobohumínské zbrojnice bude stát 
5,7 milionů a pořízení zmíněného požárního pří-
věsu 800 tisíc. Polovinu nákladů v obou případech 
pokryje dotace Ministerstva vnitra, další čtvrtinu 
uhradí Moravskoslezský kraj. Pavel ČEMPĚL

Snazší parkování, skladování a užitečná dílna

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Loni 14. září byl před Základní školou v Pudlově slavnostně 
odhalen obnovený památník T. G. Masaryka. Škola si hodlala 
událost připomenout a zavést novou tradici zahájení školního 
roku. Kvůli řádění vodního živlu se k tomu však dostala až 
s měsíčním skluzem.

První československý prezident 
zemřel 14. září 1937 a zrekonstru-
ovaný památník s bustou byl loni 
odhalen u příležitosti výročí jeho 
skonu. „Plánovali jsme, že se v tento 
den sejdou žáci s pedagogy u monu-
mentu i letos, ovšem extrémně deš-
tivé počasí setkání zhatilo. A nejen 
jej, přívaly vody výrazně narušily 
chod celé školy,“ konstatovala učitel-
ka Radka Kadlíčková.

K zamýšlenému setkání a uctění 
památky T. G. Masaryka v Pudlově 
přece jen došlo. Jen to nebylo u pří-
ležitosti výročí státníkova úmrtí, 

ale o více než měsíc později, v rám-
ci oslav vzniku samostatného čes-
koslovenského státu. Žáci s vyuču-
jícími se u památníku sešli 25. října 
a pietní místo před školou ozdobili 
kyticí v národních barvách. Zazně-
la také prezidentova oblíbená píseň 
Ach, synku, synku. 

Když se škola alespoň částečně 
vzpamatovala z následků povodní, 
mohl plnohodnotně začít i nový 
školní rok. K němu ředitelka školy 
popřála všem mnoho klidu a už 
ničím nerušenou pracovní i osobní 
pohodu. (zšp)

Obnovený památník zavdal k tradici

Foto: Radka KadlíčkováFoto: Radka Kadlíčková

 
 
 Zemědělská farma v Pudlově děkuje za materiální pomoc při po-

vodni rodině Margity Gřibkové, rodině Jany Hájkové a fotbalistům 
Slovanu Záblatí.  Jana MARCOLOVÁ

Poděkování

U zbrojnice ve Slezské ulici začaly práce na přístavbě, která rozšíří zázemí hasičů.
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Jak se drží míč, jak se dribluje nebo střílí na branku. Žáci 4. a 5. tříd absolvovali 24. října 
první seznámení s kolektivní miniházenou. Úvodní školní kolo z celkových čtyř bylo 
seznamovací, proto se ve sportovní hale Bosporu hrála zkrácená utkání a rozhodčí ne-
počítali skóre.

„Děti si musí nejprve 
osahat míč, seznámit se 
s prostředím, hrou samot-
nou a pravidly. Třídní kolek-
tivy také poprvé hrály spo-

lečně jako jeden tým,“ 
osvětlil vedoucí sportu 

bohumínského domu dětí a mládeže Jaroslav Ka-
lous s tím, že školní party hrály systémem »každý 
s každým«. Aby se školáci trochu oťukali, byly na 
programu také doprovodné soutěže, například 
překážkový běh, driblink nebo hod na cíl.

Z úvodního turnaje se omluvila Benešova škola, 
která je po povodni bez tělocvičny, a také základka 

z Dolní Lutyně. Účast v dalším kole 12. prosince 
si ale nenechají ujít a rozšíří tak počet zapojených 
škol na sedm. „Používáme speciální míče pro mi-
niházenou. Jsou lehké, molitanové. Dětem se lépe 
drží v ruce, a když náhodou utrží nějaký zásah, je 
zcela bezbolestný,“ dodal Kalous. V příštích kolech, 
z nichž dvě proběhnou v novém roce, se prodlouží 
hrací doba a začnou se počítat vstřelené góly. 

DDM Fontána pořádá pro děti z devítiletek také 
další turnaje v kolektivních sportech. Už v listopa-
du to bude florbal, dále košíková, volejbal nebo 
malá kopaná. (tch)

Kadeřnice druhého a třetího ročníku Střední školy Bohumín se 
vypravily za dříve narozenými do místních domovů důchodců. 
Chtěly jim předvést své dovednosti a tamní obyvatele potěšit.

Druhý ročník se spolu s učitelkou 
odborného výcviku Gabrielou 
Plonkovou vypravil do Domova Ce-
smína ve Starém Bohumíně. Nabíd-
ka kadeřnických služeb oslovila 
patnáct zdejších klientů. I když prá-
ce nebyla vždy jednoduchá, žákyně 
se úkolu zhostily na výbornou 
a s velikou trpělivostí. Za organizaci 
a podporu patří velké poděkování 
Domovu Cesmína, který vše pečlivě 
připravil.

Další skupina, tentokrát učenky 
třetího ročníku, navštívila Domov 
Jistoty v Novém Bohumíně, kde se 
děvčata rovněž věnovala stříhání 

a česání klientek. Petra Hujová, 
učitelka odborného výcviku, po-
chválila všechny žákyně za pěkný 
přístup a pečlivě odvedenou práci. 
„Do Domova Jistoty chodíme pravi-
delně, dívky tím získávají cenné 
zkušenosti. Pracují totiž v jiném 
prostředí, než na jaké jsou běžně 
zvyklé,“ uvedla Hujová s poděková-
ním zaměstnancům domova také 
za jejich podporu.

Tyto zkušenosti jsou důležitým 
propojením teorie a praxe, které 
rozvíjejí nejen odborné schopnosti, 
ale i vztah ke klientům v prostředí 
domovů pro seniory. (uov)

Malí házenkáři se teprve oťukávají

Foto: SŠ BohumínFoto: SŠ Bohumín

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Frizérský salon v domovech důchodců

 
 
 

Bohumínský seniorklub oslovilo stejně zaměřené sdružení ze Starého 
Města u Frýdku-Místku. Vyjádřilo solidaritu s povodněmi poškozenými 
členy bohumínského klubu a nabídlo materiální pomoc. Rádo by ji 
předalo přímo těm, kteří to opravdu potřebují. Předsedkyně staroměst-
ského klubu Dagmar Dragonová pak osobně se svou dcerou přivezla 
vlastním autem bohumínským postiženým seniorům protiplísňové 
barvy, malířské potřeby a další materiál.

S takovým počinem jsem se ještě nesetkala a skutečně mne dojal. 
Velice si vážím toho, že dokážeme pomáhat jeden druhému. A o to více 
si cením, že nám pomoc nabídli stejně staří a zcela cizí lidé. Nádherný 
a obětavý počin. Mnohokrát za naše členy děkuji klubu seniorů ze Sta-
rého Města a také celé obci, ve které žijí tak skvělí lidé. 

 Hana PRÁGLOVÁ, Seniorklub Bohumín 

Projev lidskosti a solidarity
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Největší letošní investice v oblasti bydlení je až na pár detailů u konce. V Nerudově ulici 
u novobohumínského hřbitova prokouklo šest bytových domů s deseti vchody, tedy 
čísly popisnými. Mají nově zateplené fasády, střechy, vchody i jejich okolí. Do úprav, 
které krom moderního vzhledu zajistí i úspory při vytápění, investovalo město bezmála 
25 milionů.

Menší sídliště v sevření ulic Mírové, Šunychelské 
a Nerudovy prochází v posledních letech zásadní 
proměnou. Město zmodernizovalo dvůr s dětskými 
prvky a nové fasády už dostaly všechny domy po-
dél hlavních ulic. Letos došlo i na čtyřpodlažní 
cihláky ve dvorní části, v nichž se nachází na osm 
desítek bytů. Tři domy přímo u hřbitova pochází 
ještě z první republiky, další přibyly na konci pade-
sátých let, takže si o modernizaci vyloženě říkaly.

Šestice domů už měla z dřívějška zateplené štíto-
vé zdi, nyní se dostalo na všechny obvodové stěny. 
Tloušťce venkovní izolace se ovšem musely přizpů-
sobit balkónové stříšky a zábradlí. Jsou o pár cen-
timetrů užší. Firma dále zateplila podlahy na pů-
dách a střechy činžáků dostaly novou plechovou 

krytinu. Péči věnovali pracovníci také vchodům, 
které mají skleněné stříšky, nebo vstupům do sute-
rénu, kde bylo nutné vyměnit dveře. U dvou domů 
se rozšiřovaly zídky pro osazení poštovních schrá-
nek a všude okapové chodníky.

Stejným omlazením jako v »Nerudovce« letos 
prošel i bytovým dům z roku 1953 ve Štefánikově 
ulici u Zmijova dvora. Do vylepšení tam radnice 
investovala 8,3 milionu. V rámci modernizace by-
tového fondu Bohumín v tomto roce dále vyměnil 
výtahy ve třech vchodech v Poděbradově ulici za 
zhruba čtyři miliony nebo zrekonstruoval stoupač-
ky a některé koupelny v bývalých domech Resido-
ma u křižovatky Štefánikovy ulice a třídy Dr. E. 
Beneše za přibližně pět milionů.  (tch)

Po vítězství v krajském kole branné soutěže Wolfram vyrazili 25. října 
čtyři septimáni, Antonín Musil, František Pudich, Lukáš Teichmann 
a Matěj Urbanek, na letiště v Mošnově. Zde si ve výcvikovém centru 
HTP Ostrava CZ vyzvedli svou výhru v podobě nevšedního zážitku. 
Kluci měli jedinečnou příležitost vyzkoušet si pilotování vojenského 
vrtulníku Mi-171 pod dohledem zběhlých instruktorů se zkušenost-
mi z bojového nasazení v Afghánistánu.

Po úvodním teoretickém seznáme-
ní se základy pilotáže (vzlet, zatáčení, 
vyrovnávání, let a přistání) a zhléd-
nutí několika krátkých katastrofic-
kých videí s pády vrtulníku nebo je-
jich sestřely se všichni přemístili do 
místností s leteckými simulátory.

Nejprve si vyzkoušeli taktické létá-
ní nad Prahou, od letiště ve Kbelích 
po Ruzyni, a také práci palubního 
střelce, kterou si náramně užívali. 
Málokterá část Prahy unikla jejich 
ostřelování. Následně se přemístili do 
leteckého trenažéru, v němž si každý 
postupně vyzkoušel pojíždění po drá-
ze, start, létání nad mořem, návrat 

zpět na letiště a přistání. Samozřejmě 
žádný učený z nebe nespadl, proto 
pilotáž skončila v mnoha případech 
pádem stroje. Ale po prvotních neú-
spěších si nakonec kluci pilotování 
osvojili a třešničkou bylo zvládnutí 
i tak složitého manévru jako je kolmý 
start, udržení vrtulníku ve visu i ná-
sledné kolmé přistání.

Ačkoli septimáni zjistili, že piloto-
vání vrtulníku není nic snadného, 
dokázali správně zkoordinovat pohy-
by horních i dolních končetin a nako-
nec si létání náležitě vychutnat.

 Radek SPORYSZ, 
 vyučující gymnázia

Činžákům v Nerudově ulici město před třinácti lety vy-
měnilo okna, letos nastal čas na rozsáhlou rekonstrukci.

Gymnazisté v kokpitu

Domy vyfasovaly vkusný teplý kabát

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Radek SporyszFoto: Radek Sporysz
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Pokládka živice si vyžádá uzavírku

Oprava nemohla být zahájena dříve z důvodu havárie 
na vodovodu, kterou odstraňuje vlastník sítě před opra-
vou silnice.

Těší se na farníky, ale i na bazén a procházky
V létě došlo v Ostravsko-opavské diecézi k řadě změn, 
jež se dotkly i Nového Bohumína. Faráře Pavla Ciesla-
ra, který našel nové zázemí v Ropici, ve zdejší řím-
skokatolické farnosti vystřídal Martin Šmíd (54). 
Ten přišel pro změnu z Karviné, kde působil 
mimo jiné i v populárním Šikmém kostele.

Cesta krnovského ro-
dáka ke kněžskému 

rouchu nebyla 
přímá. Vystu-

doval strojní 
průmyslovku 
a odkroutil si 
vojnu. Také 
pokukoval 
p o  dě vča-
tech a cizí by 
mu  neby l a 

an i  s v at b a . 
Pak ale zaslechl 

»boží volání«. 
„Oslovovala mě prá-

ce s lidmi, měl jsem tou-
hu jim pomáhat. A jak to 

bývá, Bůh nám pošle do cesty nějaké 
okolnosti nebo lidi, kteří nám uká-
žou cestu,“ svěřil se otec Martin. Dal 
se na studia teologie, která v Olo-
mouci úspěšně dokončil. V roce 
1997 byl vysvěcen na jáhna, o rok 
později na kněze.

První zkušenost se službou zís-
kal Martin Šmíd v Litoměřicích, 
kde se ujal role pedagoga v pří-
pravném ročníku teologické školy. 
Pak už přišly na řadě farnosti. 
„S nadsázkou říkám, že mí kama-
rádi z fakulty dostali nějaké umís-
těnky, zatímco mě poslal biskup do 
háje,“ vtipně glosoval své působení 

v Háji ve Slezsku. Jeho dalšími za-
staveními na kněžské pouti byly 
také Opava nebo Hlučín. Získal 
ovšem i velmi zajímavou zkušenost 
v Polsku. „Nepracoval jsem tady 
jako farář, ale společně s dalšími 
dvěma kněžími jsme se nedaleko 
Varšavy starali o chod církevního 
domu Hnutí Fokoláre neboli Dílo 
Mariino. Pečovali jsme o zahradu, 
uklízeli, vařili, zajišťovali materiální 
stránku. Pro chlapa to byla dobrá 
zkušenost, hodně mi to dalo,“ vyznal 
se Martin Šmíd, který se navíc na-
učil polsky, což se mu ve zdejším 
regionu hodí.

Než z Karviné přišel do Bohumí-
na, vůbec město neznal. „Jen jsem 
slyšel, že je tady výborný bazén,“ 
pousmál se farář, „ale kvůli zranění 
nohy jsem ho zatím neměl příležitost 
vyzkoušet. Totéž platí o vycházkách 
do okolí, na které se velmi těším.“

Martin Šmíd se krom práce ve 
farnosti hodlá dále věnovat i svým 
koníčkům. Pochází z muzikantské 
rodiny, hudba jej silně ovlivnila 
a rád navštěvuje různé koncerty. 
Také se dobře orientuje ve světě vý-
početní techniky, s níž začal koke-
tovat už za studií. A během svého 
tříletého pobytu u severních souse-
dů dokonce plnil funkci ajťáka.

 Pavel ČEMPĚL

Od uzavírek si letos motoristé v Bohumíně příliš neodpočinou. Další je na spadnutí ve 
Štefánikově ulici v centru, v jejíž části hodlá Správa silnic MS kraje (SSMSK) položit 
nový koberec. Práce, a tím i omezení, jsou v plánu do konce listopadu. Zhotovitelská 
firma však přislíbila, že se vynasnaží dokončení urychlit.

Pokládka nové živice se týká Štefánikovy ulice 
v úseku mezi křižovatkou s třídou Dr. E. Beneše 
(u Vangela) a okružní křižovatkou s ulicí 9. květ-
na (u Penny). Ostatně v této části ulice si v letoš-
ním roce dělníci podávají ruce. Po stavbě pře-
chodu s ostrůvkem, který od svého zprovoznění 
vyvolává kontroverze, přišla na řadu oprava vo-

dovodního řadu. Začátkem listopadu pak pře-
vzali štafetu silničáři a pustili se do frézování 
starého asfaltu. Postupovali po polovinách, což 
sice komplikovalo provoz, ale nevyžadovalo cel-
kovou uzavírku. Na tu dojde až ve druhé fázi.

Podle harmonogramu zveřejněném v době 
uzávěrky Oka měla druhá etapa opravy úseku 

Štefánikovy ulice začít 8. listopadu. Jde o samotné 
asfaltování, kvůli kterému je nutné část ulice pro 
dopravu uzavřít. „Pracoviště musí být neprůjezdné 
z důvodu většího počtu překážek ve vozovce. Je jich 
tam zhruba třicet,“ vysvětlila Daniela Trnková ze 
SSMSK. Doplnila, že objízdná trasa vede Masa-
rykovou ulicí u náměstí, pak kolem nádraží a na-
konec ulicí 9. května u bývalé Astorky.

Kvůli asfaltování dostali silničáři povolení uza-
vřít část ulice až do 30. listopadu. Chtěli by to ale 
stihnout dříve. „Zhotovitel nám vyšel vstříc a jed-
notlivé kroky rekonstrukce vozovky urychlil. Pokud 
bude přát počasí a nenastanou technické kompli-
kace, mohli by se řidiči na silnici vrátit už 18. lis-
topadu,“ nastínila Trnková. Dokončovací práce, 
tedy zálivky, úklid, vodorovné dopravní značení, 
by už firma prováděla za provozu. (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Farář Martin ŠmídFarář Martin Šmíd
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Už je v rovině. Zvlněná cyklostezka v Šunychelské ulici, která uživatelům nepřirostla 
k srdci, je minulostí. Vyvýšenou dlážděnou komunikaci nahradil asfaltový pruh 
v úrovni vozovky. Jezdci na bicyklech už si tak nebudou připadat jako na kostitřasu. 
Tedy pokud si změny všimnou. 

Slavnostního otevření se tříkilometrová cy-
klostezka ve Štefánikově a Šunychelské ulici 
dočkala v roce 2010. Zatímco její rovné pasá-
že blíže centru si cyklisté pochvalovali, část 
mezi rodinnou zástavbou vyvolávala rozpaky. 
Záměrem bylo vytvořit normovanou vyvýše-
nou stezku, jenže kvůli množství vchodů 
a vjezdů k řadovkám si na ní cyklisté připa-
dali jako na horské dráze. Jízda byla nepoho-
dlná, a tak se jí mnozí začali vyhýbat. Vzali to 

buď po sousedním chodníku, nebo rovnou 
mezi auty po silnici.

Když letos přišly Severomoravské vodovody 
a kanalizace se záměrem rekonstrukce vodo-
vodního řadu v trase stezky, využilo město 
příležitost k nápravě. Jakmile SmVaK před 
prázdninami dokončil svou investici na jedné 
straně Šunychelské ulice, mohla se další firma 
pustit do úprav komunikace pro cyklisty. Změ-
ny se týkaly bezmála čtyř set metrů mezi mos-

tem nad dálnicí a bývalými kasárnami. Stav-
baři snížili stávající jednosměrnou stezku na 
úroveň vozovky. A změnil se také povrch, když 
červenou zámkovou dlažbu vystřídala živice.

Město do úpravy stezky v Šunychelské ulici 
vložilo 1,85 milionu. V nové podobě začala 
cyklistům sloužit v říjnu, jenže mnozí ještě 
změnu nestihli zaregistrovat. A tak podle rčení 
»zvyk je železná košile« na kolech dál drandí 
po chodníku. (tch)

Nádherné podzimní odpoledne se sluníčkem v zádech. Takové si 
28. října užili milovníci zvířat během procházky přírodou, která se 
zahalila do pestrobarevného hávu. A navíc udělali dobrý skutek. 
Vzali s sebou na procházku chlupáče z bohumínského psího 
útulku. 

Městský útulek v bývalých kasár-
nách v Šunychlu a jeho příznivci zor-
ganizovali další z řady hromadných 
venčení. A velmi mile je překvapilo, 
že dorazily celé rodiny a v drtivé vět-
šině nové tváře. „Na takové cílíme, 
snažíme se oslovit další venčitele 
a především potenciální budoucí pá-
níčky pejsků z útulku. Někteří z ná-

vštěvníků se dříve z nějakých důvodů 
zdráhali přijít, hromadná akce byla 
dobrou příležitostí si to zkusit,“ po-
chvalovala si Žaneta Černotová.

Trasa venčení vedla krásnou pod-
zimní krajinou k Červínu a dále po-
dél řeky Olše. Na procházku s dobro-
volníky vyrazilo devět pejsků, ostatní 
museli bohužel zůstat v karanténě 

nebo v klidovém režimu jako feneč-
ka Keisy, která nedávno přivedla na 
svět štěňata. „Děkujeme všem, že po-
skytli pejskům svůj čas a péči. Velký 
dík patří i těm, kteří se přišli podívat, 
přestože na ně pejsek nezbyl. Oceňu-
jeme i různé dárečky. Udělaly radost 
jak chlupáčům, tak pracovníkům 
útulku,“ poděkovala Černotová.

Pravidelné venčení útulkových 
pejsků probíhá v zimním období 
každý čtvrtek od 14 do 15.30 hodin 
a neděli od 14.30 do 15.30 hodin. 
Příznivci útulku navíc organizují 
dobrovolnickou brigádu, která se 
uskuteční 10. listopadu v 9 až 13 
hodin. Milovníci psů mohou také 
sledovat facebook a instagram útul-
ku, kde je příspěvky upozorní na 
další akce a poskytnou jim potřebné 
informace. (pub)

Stezka už slouží, jezdci ji však míjejí

Vzali psí nalezence na procházku

Snížená stezka už slouží, cyklisté však stále jezdí po 
sousedním chodníku.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Práce na úpravě cyklostezky v Šunychelské ulici.Práce na úpravě cyklostezky v Šunychelské ulici.

 
 
 

Pod Zeleným dubem vystoupí v neděli 17. listopadu od 17 hodin slo-
venský soubor Solamente naturali, který s využitím historických nástrojů 
prezentuje hudbu 17. a 18. století. Do Starého Bohumína přiveze koncert-
ní provedení skladeb německého barokního mistra Georga P. Telemanna 
a lidových písní z dobových rukopisů. Autorem programu je houslista 
a umělecký vedoucí souboru Miloš Valent, sólové úlohy se zhostí hráč na 
cimbál a dechové nástroje Jan Rokyta. Vstupné je 250 korun a lístky lze 
zakoupit v recepci hotelu nebo na www.smsticket.cz. (red)

Barokní koncert
Foto: FB Psí útulek BohumínFoto: FB Psí útulek Bohumín
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Svitavy na Pardubicku hostily 21. září 11. mistrovství severní 
Moravy mužů a žen v klasickém silovém trojboji. Výraznou sto-
pu okořeněnou ziskem cenných kovů na něm zanechal oddíl TJ 
Viktorie Bohumín.

Bezkonkurenční byl na mistrov-
ství David Jokiel (24), který soutě-
žil v kategorii do 83 kilogramů. 
Výkonem 652,5 kg v trojboji, který 
zahrnuje benchpress, dřep a mrtvý 
tah, obsadil první místo nejen ve 
své váhové skupině, ale zvítězil 
také v absolutním pořadí bez roz-
dílu vah.

Dvě medaile přivezl také David 
Blaszczyk (24) soutěžící v kategorii 
do 93 kilogramů. Tu rovněž výko-
nem 675 kg vyhrál a v celkovém 
pořadí bral stříbro, čili první dvě 
absolutní pozice patřily borcům 
Viktorky. Na mistrovství se neztra-
til ani třetí zástupce bohumínského 
oddílu silového trojboje Jakub An-

tonín (26), kterému za výkon 550 
kg patřilo čtvrté místo ve skupině 
do 83 kilogramů.

Na severomoravském šampionátu 
bojovalo v mužské kategorii čtyřia-
dvacet závodníků z dvanácti oddílů. 
Mezi nimi obsadila Viktorka krásné 

druhé místo. Žen přijelo do Svitav čtr-
náct a jejich soutěž se obešla bez bo-
humínských želízek. Zato měla TJ 
Viktorie zastoupení mezi činovníky. 
Prestižní role hlavního rozhodčího se 
zhostil Martin Turek, technickou kon-
trolu obstarala Denisa Turková. (red)

Mateřská škola Skřivánek ve Smetanově ulici děkuje všem dobrým lidem, kteří v rámci 
rekonstrukce elektroinstalace a následně při odstraňování škod po povodni přiložili 
ruku k dílu a pomohli. A že jich bylo!

Během příprav na prázdninovou rekonstrukci 
dorazili dobrovolníci ŽDB Drátovny. Vystěhovali 
veškeré vybavení školky a po dokončení prací je 
nanosili zase zpátky. Množství věcí, které prošlo 
jejich rukama, si lze jen stěží představit. Zaměst-
nanci ŽDB Drátovny iniciativně pomáhali také 
s demontáží a následnou instalací garnýží, skříní, 
polic, nástěnek. Podíl na stěhování pomůcek 
mají i žáci a zaměstnanci Masarykovy školy. 

Sotva školka po náročné rekonstrukci a logis-
tice zahájila nový školní rok, přihnala se velká 
voda. Při vyklízení vytopených místností po-
mohli v první řadě zaměstnanci kmenové školy. 

Centrála zajištěná asistentkou Janou a vysokotla-
ký čistič asistentkou Monikou měly v tu chvíli 
cenu zlata. Ve dveřích se už první den objevil 
dobrovolník Martin Cigoš, který pomáhal po 
dobu tří dnů. Následně přibyly posily z Centra 
sociálních služeb Bohumín. 

Znečištěné prádlo ochotně vyprala bohumín-
ská firma Moje prádelna, stavební společnost 
Elmida zajistila velkokapacitní vysoušeče a její 
zaměstnanci demontovali poškozené obložení 
a podlahové krytiny. Velmi pružně pak reagoval 
na požadavky stran svozu odpadu BM servis, 
při úklidu zahrady pomohla humanitární 

organizace Adra. Situace samozřejmě nebyla 
lhostejná ani rodičům dětí. Chopili se úklido-
vých prací, obstarali pro dobrovolníky občerst-
vení, zajistili náčiní. 

Povodní způsobené ztráty velmi zamrzely, na-
opak vzpruhou byla informace o pořádané sbírce 
v sousedství. Žáci, rodiče a zaměstnanci ZŠ 
a ZUŠ Petřvald darovali mateřince hromadu vý-
tvarných pomůcek. Školka Skřivánek všem dě-
kuje za krásná gesta, solidaritu, ochotu. Velice si 
této pomoci váží.

 Marcela DENDISOVÁ, vedoucí učitelka MŠ 

Šikovní pomocníci podrželi školku

Viktorka na mistrovství severní Moravy zářila

Foto: ŽDB DrátovnaFoto: ŽDB Drátovna

 
 
 

Učitelka operního zpěvu Nina Kriutchková, její studenti a absolventi opět 
vystoupí v Salonu Maryška. Koncert se koná 22. listopadu v 17.30 hodin. 
Vstupné je dobrovolné. (red)

Nina a její hosté

Foto: TJ Viktorie BohumínFoto: TJ Viktorie Bohumín
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V Bohumíně na Faji se 13. října konalo třetí a současně závěrečné 
kolo ligy juniorek ve vzpírání. Titul mistra České republiky druž-
stev vybojoval pro tento rok SKV OZ Horní Suchá před TJ Holešov 
a SKV Bonatrans Bohumín.  

Do boje o medaile šlo v 18. roční-
ku soutěže jedenáct družstev z celé 
republiky. Tým Bonatransu startoval 
ve složení Bara Gajdová (15), Natá-

lie Pietrasz (17) a Laura Kantorová 
(16). Dívky byly po dvou kolech 
průběžně třetí, a přestože na domácí 
půdě na stupně vítězů nevystoupaly, 

celkové bronzové medaile se jim po-
dařilo pro Bohumín vybojovat.

O den dříve 12. října se na Faji 
uskutečnilo také třetí kolo ligy juni-
orů skupiny B. Mládenci měli pů-
vodně vzpírat v Ostravě, ale z orga-
nizačních důvodů se klání přesunulo 
do Bohumína. Klukům SKV Bona-
trans, v jehož barvách soutěžili Jan 
Tchurz (17), Martin Kantor (19), 
Martin Šimek (18), Petr Trucla (17), 
Václav Basista (14) a Timotej Naňák 
(16), to prospělo. Doma zvítězili 
a postoupili z druhé pozice napříč 
všemi skupinami do finále juniorské 
ligy. To se bude konat 7. prosince 
a Bohumín se v něm utká s družstvy 
Moravské Ostravy, Třince, Holešova, 
Sokolova a Plzně. Jan GOSPOŠ

AQUACENTRUM A SAUNOVÝ SVĚT

596 092 300, 777 707 786, 

pondělí: 6.00 – 7.45 a 12.30 – 21.00 
úterý až čtvrtek: 6.00 – 7.45 a 12.15 – 21.00 

pátek: 12.00 – 21.00
víkendy a svátky: 8.00 – 21.00

každý den v 19 hodin saunové 
ceremoniály

TĚLOCVIČNA FAJA

730 521 455, 731 134 096

pondělí až pátek: 7.00 – 22.00
o víkendech po domluvě

SPORTOVNÍ HALA 

734 788 668,
denně v 6.00 – 22.00

ZIMNÍ STADION 

777 707 782, www.bospor.info
Každý víkend v 15.00 – 16.30 hodin 

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ. 
Půjčovna helem, půjčení a broušení 

bruslí, možnost občerstvení.

rezervace na www.bospor.info

Dívky bronzové, kluci ve finále

Foto: SKV BonatransFoto: SKV Bonatrans

 
 
 

Salon Maryška hostí 19. listopadu od 17 hodin besedu se spisovatelkou Ro-
manou Vaverovou. Řeč bude o její nové knize Hořkosladká vůně vanilky. Jde 
o historický román z Opavska, který se odehrává na konci 19. století. Jednou 
z hlavních postav je živnostnice, která vybudovala moderní podnik na výrobu 
oplatek. Součástí akce bude autogramiáda a možnost zakoupení knihy.  (red)

Beseda o knize
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Řádkovou inzerci (koupě/prodej/výměna) lze podat prostřednictvím online 
formuláře na www.bohumin.cz, sekce Zpravodajství, rubrika Inzerce, nebo 
osobně v infocentru radnice. Zájemci o plošnou reklamu volejte  731 130 672.

NEMOVITOSTI
 ● Koupím byt, RD nebo pozemek 

v Bohumíně nebo blízkém okolí. 
Tel.: 797 666 871.

SLUŽBY
 ● Čištění koberců a čalounění. 

Tel.: 603 877 639.
 ● Servis oken a dveří. Seřízení, vý-

měna kování, těsnění, skel. Výměna 
oken vč. zednického zapravení. Ven-
kovní rolety/žaluzie. Michal Ma-
sopust. Tel.: 605 554 328, e-mail: 
michal.masopust@email.cz.

 ● Převedu záznamy z videokazet 
na flešku nebo DVD, levně. Tel. 777 
554 484.

RŮZNÉ
 ● Koupím starou vzduchovku a růz-

né staré zbraně. Tel.: 604 107 708.
 ● Koupím staré hračky, mince, po-

hledy, nože, zapalovače a jiné sběratel-
ské věci. Cena dohodou. Tel.: 734 269 
705, e-mail: j.boron@seznam.cz.

 ● Koupím různé vojenské věci, od-
znaky, vyznamenání, bodáky, šavle, 
znehodnocené zbraně, vzduchovky. 
Cena dohodou. Tel.: 734 269 705, 
e-mail: j.boron@seznam.cz.

INZERCE

MĚŘENÍ OSTEOPOROZY
ZDARMA! 

Neurologická ambulance 
Bohumín, 

Studentská 641, tel.: 596 013 544

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás 17. října 
po zákeřné nemoci opustila ve věku 59 let 

naše milovaná dcera, maminka, tchyně, babička, 
sestra, švagrová a teta, 

paní Monika BUKOVČANOVÁ.
Kdo jste ji znali, 

věnujte ji spolu s námi tichou vzpomínku.
Zarmoucená rodina děkuje za projevené 

kondolence a květinové dary.

Tak, jak ti z očí zářila láska, radost a dobrota, 
tak nám budeš scházet do konce života.

10. listopadu to bude 9 smutných let, 
kdy nás opustil 

pan Zdeněk CHOBOT.


S láskou vzpomínají manželka Pavla 

a dcera Terezka.

2. listopadu jsme si připomněli 

10. smutné výročí, kdy nás opustil 

pan Ladislav KUCHAŘ.


S láskou a úctou vzpomínají manželka Irena, 

dcery Zuzka, Hanka s rodinou.

Ruku ti už nepodáme, abychom ti mohli přát. 
Jen kytičku na hrob dáme a budeme vzpomínat.  

2. listopadu jsme vzpomněli 7. smutné výročí 
úmrtí našeho tatínka, dědečka a tchána, 

pana Václava SKUPIENĚ.
Zároveň jsme si 5. listopadu připomněli 

jeho nedožité 75. narozeniny. 
S láskou vzpomínají dcera Renáta s přítelem, syn 

Richard s rodinou, snacha Karla a vnoučata Jakub, 
Petra, Michaela, Richard, Aron a Ruben. 

Stále v mé mysli, navždy v mém srdci.  

16. listopadu vzpomeneme 2. smutné výročí 
a 20. prosince nedožité 80. narozeniny 

pana Rudolfa KLICHA.


S láskou vzpomíná manželka Alenka 

a děti s rodinami.

Ruku ti už nepodáme, abychom ti mohli přát.

 Jen kytičku na hrob dáme a budeme vzpomínat. 

5. listopadu by oslavil 81. narozeniny 

pan Josef SCHULZ ze Skřečoně.


S láskou a úctou vzpomíná 

manželka s rodinou. 

8. listopadu jsme si připomněli 

2. smutné výročí, 

kdy nás náhle opustil 

pan Bohumil SOJKA.


S láskou a úctou vzpomínají manželka 

a děti s rodinami.

3. října by se dožila 100 let 

paní Marga KUBEJKOVÁ 

ze Starého Bohumína.

 

Vzpomíná vnuk Jan s rodinou. 

Neplačte, že jsem odešel, ten klid a mír mi přejte 
a vzpomínky jen v srdci svém mi stále zachovejte.

10. listopadu si připomeneme smutné 
2. výročí úmrtí tatínka, dědečka, 

švagra, kamaráda, 
pana Josefa PODESZFY.


S láskou stále vzpomínají syn Rostislav s rodinou, 

dcera Karin s rodinou a příbuzní.

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě měl rád, ten nikdy nezapomene. 
11. října jsme si připomněli nedožité 

82. narozeniny 
paní Kristiny BÚBELOVÉ. 
23. listopadu to budou již 4 roky, 

kdy nás navždy opustila. 


S láskou a úctou vzpomínají 

dcery Zuzana a Ivana s rodinami 
a další příbuzní.

VZPOMÍNKY
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13.11. v 8-16 hodin SLEZSKÝ RYNEK. Potravi-
ny a produkty regionálních výrobců, ochut-
návka zabíjačkových specialit. Nám. TGM.
30.11. v 8-15 hodin VÁNOČNÍ JARMARK. 
Vánoční zboží, řezbářská i kovářská dílnič-
ka, živá zvířátka, vystoupení škol, schránka 
pro Ježíška. Nám. TGM a kino.

KINO

13.11. v 9 hodin SLADKÝ ŽIVOT. Česko (Ro-
mantický / Komedie), 2024, 101 min., 70 Kč 
(FK pro seniory).
14.11. a 16.11. a 30.11. v 19 hodin GLADIÁ-
TOR II. USA (Historický / Drama), 2024, 150 
min., od 15 let, 150 Kč. 14.11. s titulky; 
16.11. a 30.11. s dabingem.
15.11. v 19 hodin KINOKAVÁRNA: UPÍR NO-
SFERATU. Německo (Horor), 1922, 94 min., 
titulky, od 12 let, 140 Kč.
22.11. v 19 hodin VÍKEND V TAIPEI. USA, 
Tchaj-wan (Akční / Thriller), 2024, 98 min., 
titulky, od 12 let, 140 Kč.
24.11. v 19 hodin POKLAD. Česko (Komedie 
/ Dobrodružný), 2024, 100 min., přístupný, 
150 Kč.

KINO PRO DĚTI

10.11. v 10 hodin ROZZUM V DIVOČINĚ. USA 
(Animovaný / Dobrodružný), 2024, 101 min., 
dabing, 140 Kč, děti 120 Kč.
10.11. v 16 hodin PYŠNÁ PRINCEZNA. Česko 
(Animovaný / Pohádka), 2024, 85 min., 150 Kč, 
děti 130 Kč.

17.11. v 10 hodin LOONEY TUNES: ŽVÝKAČKOVÁ 
POHROMA. USA (Animovaný / Groteska), 2024, 
91 min., 140 Kč.
24.11. v 10 hodin O PRINCEZNĚ, LUCIÁŠOVI. Di-
vadelní pohádka s písničkami pro děti od 3 do 
11 let, hraje CziDivadlo Praha. Kinosál, 120 Kč.
24.11. v 16 hodin ČARODĚJ KAJTEK. Polsko, Čes-
ko (Rodinný / Mysteriózní), 2024, 103 min., da-
bing, 140 Kč.

DIVADLO

23.11. v 19 hodin PODHORSKÝ PENZION. 
Komedie, hraje bohumínský soubor Boban. 
Kinosál, 150 Kč.

BESEDY

12.11. v 17 hodin STŘEDNÍ AMERIKA. Karol 
a Deny (holkycestovatelky.cz) o cestě 
Střední Amerikou, o plavání se žraloky i ži-
votě místních. Knihovna, 50 Kč.
20.11. v 17 hodin NÁHRADNÍ RODINNÁ 
PÉČE. Kdo může být pěstounem a jak se jím 
stát? Knihovna.
21.11. v 19 hodin FOTR NA TRIPU. Beseda 
s autogramiádou cestovatele a motoristic-
kého experta Pepy Vrtala. Kinosál, 150 Kč.

HUDBA

17.11. v 17 hodin MUSICA GLOBUS. Koncert 
barokní hudby slovenského souboru Sola-
mente naturali. Pod Zeleným dubem, 250 Kč.
17.11. V 19 hodin THREE FOR SILVER. Americká ka-
pela hrající folk, blues, country. Foyer kina, 100 Kč.

18.11. v 19 hodin MIKE ROSE BAND. Vystou-
pení britského blues-rockového bandu. 
Foyer kina, 100 Kč.

KNIHOVNA

16.11. v 9-18 hodin ZDRAVÍ V NAŠICH RUKOU. 
Ezoterický festival, posílení zdraví před zimou. 
Přednášky, workshopy i stánky. Knihovna, 450 
Kč (150 Kč přednáška, 80 Kč workshop).

PŘEDNÁŠKY
9.00 Jak podpořit zdraví podle Ajurvédy
10.45 Zraju jako víno
13.00 Podpora imunity stravou a bylinkami 
14.45 Méně chaosu, více života a zdraví
16.30 Správným dýcháním ke zdraví

WORKSHOPY
10.00 Jóga
12.15 Hlasová terapie
14.00 Tai-chi a cchi-kung
15.45 Muzikoterapie

STÁNKY
masáže, arjuvédská kuchyně, bachovy 
esence, mindfulness, ženská napářka, acess 
bars, bylinné masti.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

Ve 13-17 hodin
11.11. až 15.11. (mimo středu) SÁDROVÉ ODLITKY.
18.11. až 22.11. (mimo středu) PODZIMNÍ 
OMALOVÁNKY.

TEEN ZÓNA

Ve 13-17 hodin
11.11. až 15.11. (mimo středu) PODZIMNÍ LUCERNY.
18.11. až 22.11. (mimo středu) PŘÍŠERKOVÉ VAŘEČKY.

SKŘEČOŇ
11.11. až 15.11. (mimo středu) SÁDROVÉ ODLITKY. 

18.11. až 22.11. (mimo středu) ZAŽEHLOVACÍ 
KORÁLKY. 

STARÝ BOHUMÍN
12.11. a 15.11. PODZIMNÍ OMALOVÁNKY.
19.11. a 22.11. SÁDROVÉ ODLITKY.

ZÁBLATÍ
11.11. SVATOMARTINSKÉ DÍLNIČKY.
18.11. SÁDROVÉ ODLITKY.

VÝSTAVY 

FOTOGRAFIE IVY MUTINOVÉ. Foyer kina. 
VÝTVARNÝ KLUB ŠKORPIÓN. Galerie knihovny.

FOTBAL

10.11. ve 14 hodin FK BOSPOR – 1. BFK FRÝ-
DLANT. Muži, divize, hřiště za parkem.

HOKEJ

Krajská liga mužů, zimní stadion.
23.11. v 17.30 hodin HC BOSPOR – HC UNIČOV.

MARYŠKA 

www.maryska.cz, telefon: 776 577 722
11.11. v 17 hodin BUBNOVÁNÍ. Kurz hraní na 
bubny djembe. rezervace nutná, tel. 777 949 391.
15.11. v 17 hodin SNĚNÍ V ZNĚNÍ. Relaxace 
a meditační hudební techniky, 250 Kč, re-
zervace nutná, tel. 777 949 391.
19.11. v 17 hodin HOŘKOSLADKÁ VŮNĚ 
VANILKY. Beseda a autogramiáda se spiso-
vatelkou Romanou Vaverovou o její nové 
historické knize. 
22.11. v 17.30 hodin NINA A JEJÍ HOSTÉ. 
Koncert studentů a absolventů operního 
zpěvu učitelky Niny Kriutchkové. vstupné 
dobrovolné.
Každou středu od 15 hodin KROJE V MA-
RYŠCE. Vlastivědně-etnografický klub.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 8.11. do 30.11. 
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?

„zase jsem ve sportce neuhádl Žádné číslo.” „z toho si, tati, nic nedělej. já... (viz tajenku).” tajenka: jsem na tom podobně s písemkou z matematiky.
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